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Εκκωφαντική η σιωπή για την ταμπακιέρα  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΤΥΠΩΣ 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2012 

Η αλήθεια καίει. Το αποδεικνύει η πρόσφατη ανακοίνωση από το Παρατύπως. Οι κατά 

δήλωσή τους αριστεροί συντάκτες της ανακοίνωσης μεταχειρίζονται την κλασική τακτική «βρίζω 

όταν δεν έχω να πω τίποτα», συνοδευμένη αυτή την φορά με στιλ ψευτόμαγκα και νοοτροπία 

μετεμφυλιακού στρατοδίκη. Απύθμενη χυδαιότητα, ψέματα, λάσπη, απειλές κι ούτε μιλιά για 

την …ταμπακιέρα.  

Θυμίζουμε, ότι εμείς καταγγείλαμε πολύ συγκεκριμένα πως ερήμην της ΕΣΠΗΤ 

συμβαίνουν συναλλαγές με εργοδότη στα κλαδικά μας ζητήματα, συμφωνία και αποδοχή 

μειώσεων, πλήρης σιωπή για τρίμηνη καθυστέρηση καταβολής δεδουλευμένων και 

καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας μετά την εκπνοή του αυτόφωρου. 

Όλα αυτά συμβαίνουν στην επιχείρηση που τυχαίνει να εργάζονται -πλην του νωρίτερα 

απολυμένου Σταμούλη και τον διαχωρίζουμε για το θέμα- οι συνδικαλιστικές κεφαλές του 

Παρατύπως. Και όλα συμβαίνουν την ώρα που οι περίεργοι, όπως αποδεικνύεται, τιμητές του 

κλάδου βρίζουν όλους τους υπόλοιπους ως ξεπουλημένους. «Αποκλείουν» την ΕΣΠΗΤ από τη 

συζήτηση και προχωρούν σε χειρισμούς με αποτελέσματα …θάλασσα, υπονομεύοντας κομβικές 

διεκδικήσεις. Η έκκληση να πάμε μαζί με τα σωματεία στις διεκδικήσεις δεν τους ενδιαφέρει 

παρότι μετέχουν στα σωματεία. Εφαρμόζουν την τακτική κομματάρχη «να κρατήσουν την 

πελατεία» με δηλώσεις πως η επιτυχία οφείλεται σε αυτούς, ενώ πάντα για τις αποτυχίες φταίνε 

οι άλλοι. Και όπου υπάρξει αποκάλυψη ή αντίδραση, εκδηλώνεται η συμπεριφορά του 

γεννημένου πρωτοπόρου και των επαγγελματιών της ανέξοδης, αντιπολίτευσης για την 

…αντιπολίτευση.  

Λοιπόν, όσον αφορά αυτά που θα ήθελαν να μας περιλάβουν στο κάδρο τους, ως δήθεν 

πουλημένους εργοδοτικούς, πολυθεσίτες, όργανα τρόικας - κυβέρνησης - Κουτρουμάνη, στις 

ηλιθιότητες για μισθούς από την ΕΣΠΗΤ και στις κακοήθειες ότι δεν ξέρουν από πού αλλού 

μισθοδοτούμαστε, τι θα μπορούσε κάποιος να απαντήσει; Μόνο τα αυτονόητα: 

 1ον Όποιος κατηγορεί, υποχρεώνεται ο ίδιος να καταθέσει τα στοιχεία που έχει, 

2ον Τα αποπλύματα -η λέξη είναι του Μπρεχτ ως οφείλουν να γνωρίζουν οι μελετητές 

του- όπως και να τα πιάσεις θα λερωθείς,  

3ον Ο καθένας κουβαλά τη συνέπεια-ειλικρίνεια-ποιότητα της ζωής και της δράσης του, 

και  

4ον Η ιστορία δυστυχώς διδάσκει, ότι οι πράκτορες συχνά στρατολογούνται από 

γκρουπούσκουλα και φυτεύονται σε διασπάσεις ως δημαγωγοί.  

Οι συμμαχίες μας είναι καθαρές, στηρίζονται σε αρχές, δεν λειτουργούμε ως 

παραρτήματα ή κρυφοί συνομιλητές με συνδικαλιστικούς εργατο-πατέρες, κομματάρχες του 

αριστερισμού ή όσους δημόσια καταγγέλλουμε, εντός και εκτός ΕΣΠΗΤ.  

Εμείς καταγγείλαμε μια πρακτική, η οποία για πολλοστή φορά υπονομεύει τον κλάδο και 

εκφράσαμε την ελπίδα να πάμε όλοι μαζί, γιατί τα προβλήματα είναι πολλά και δεν περισσεύει 

χώρος ούτε για προσωπική αντιπαλότητα, ούτε για μάντρωμα οπαδών. Απάντηση δεν πήραμε. 
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Όλοι όσοι παρεπιδημούν στην Ιερουσαλήμ και δεν έχουν κληρονομήσει τον ισόβιο φόβο 

των Ιουδαίων, για ανάληψη ευθυνών ή θέσεων ευθύνης και ασφαλούς εκ των υστέρων κριτικής, 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι:  

 Το μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ Γ. Κατερίνης ούτε κουβέντα δεν είπε ποτέ στην ΠΟΕΣΥ για τα 

προβλήματα που σέρνονται έξι μήνες στο περιοδικό που είναι διευθυντής σύνταξης. 

Ομοίως, το μέλος του Δ.Σ. της ΕΣΠΗΤ Χ. Πραμαντιώτης, αρχισυντάκτης στο ίδιο 

περιοδικό, δεν ενημερώνει την Ένωση. 

 Συμβαίνει δηλαδή μια διαδικασία αποδοχής ατομικών συμβάσεων εργασίας, άρα 

κατάργηση ΣΣΕ -και δεν ενημερώνονται όπως πρέπει η ΕΣΠΗΤ και η ΠΟΕΣΥ. Ούτε 

καταγγέλλονται μη καταβολές δεδουλευμένων για ένα τρίμηνο. 

 Η ΕΣΠΗΤ… «ενημερώθηκε» στις 9 Σεπτέμβρη 2011 για μια συμφωνία όταν ήδη είχε 

κλειστεί και καταγραφόταν από τους ίδιους ως μια μικρή νίκη. Και στις 12 Γενάρη 2012 

έμαθε ότι από τον Οκτώβριο του 2011 οι εργαζόμενοι είναι απλήρωτοι σε μισθούς και 

δώρο και ότι ήδη από τις 3.01.12 είχαν προσφύγει στην Επιθεώρηση Εργασίας, μετά την 

παρέλευση του αυτόφωρου. Αυτό το βαφτίζουν «ενημέρωση» οι του Παρατύπως. 

 Είναι ψεύτες όταν δηλώνουν πως αφέθηκαν απροστάτευτοι, όταν το ζήτησαν. Στον 

δικηγόρο δόθηκε προσωπικά από τον Πρόεδρο εντολή να παραστεί στην Επιθεώρηση 

Εργασίας, βάσει πάγιας απόφασης του Δ.Σ. σε ανάλογες περιπτώσεις, και παραδόθηκε η 

με αριθμό πρωτοκόλλου 17551/18.01.2012 εξουσιοδότηση στον Χ. Πραμαντιώτη, 

υπογεγραμμένη από Πρόεδρο και Γραμματέα, όπως έγινε και άλλες φορές, για να 

εκπροσωπήσει το Δ.Σ. της ΕΣΠΗΤ.  

 Η ενημέρωση για το θέμα έγινε για να ξέρουν οι εργαζόμενοι τη στάση καθενός από μας. 

Και για να μην πυροβολούνε αδιάκριτα ό,τι τους δείχνουν.  

Η απάντηση δίνεται σε προσωπικό επίπεδο, επειδή η επίθεση είναι προσωπική. 

Ελπίζουμε να μείνουμε εδώ.  

Γιάννης Πλαχούρης, Γιάννης Μπαζαίος 

δημοσιογράφοι 

 

Υ.Γ.1. Συγχωρείστε την όποια οργή, αλλά εμείς δεν βγάλαμε στην αλλοδαπή Σχολή Επαγγελματικών 

Κομματικών Στελεχών για να παραμείνουμε απαθείς. Διατηρούμε τα ιδεώδη του ερασιτέχνη 

στη συνδικαλιστική λειτουργία μας.  

Υ.Γ.2 (…) 

Υ.Γ.3. Περισσότερες από 100 θεσμικές ανακοινώσεις έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπο της ΕΣΠΗΤ από 

τον περασμένο Ιούνιο. Δεν γράφτηκαν μόνες τους. Αρκετές δεκάδες από αυτές τις 

«αντέγραψε» και το blog του Παρατύπως.  

Υ.Γ.4. Ο Λυμπέρης προχωρεί σε μειώσεις μισθών με ατομικές συμβάσεις, στον ΔΟΛ επιχειρείται να 

νομιμοποιηθεί η επιχειρησιακή σύμβαση. Αναμένονται 1300 άνεργοι στο επόμενο 20ήμερο 

από κλεισίματα επιχειρήσεων ΜΜΕ. Ήμασταν, είμαστε και θα είμαστε απέναντι σε ΚΑΘΕ 

εργοδοτική αυθαιρεσία χωρίς μυωπικούς φακούς παραταξιακών ή επαγγελματικών 

συμφερόντων. Τέλος. 


